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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Neste instante a Câmara Legislativa do Distrito

Federal instala-se nesta capela para a realização da sessão solene em comemoração

ao 18° aniversário da cidade de Santa Maria, proposta pelos Deputados Batista das

Cooperativas e Paulo Roriz. (Palmas.)

Convidamos a tomar assento à Mesa e a presidir os trabalhos o Exmo. Sr.

Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência,

Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, Deputado Batista das Cooperativas.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Bom-dia a todos.

Tenho a honra de declarar aberta a sessão solene comemorativa ao 18° ano

da cidade de Santa Maria.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Cumprimento cada morador, cada moradora e cada liderança. De forma

efusiva e amiga, cumprimento-os e convido a tomar assento à Mesa o Exmo. Sr.

Deputado Paulo Roriz, Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

meu amigo de bloco partidário; o Exmo. Sr. José Ricardo do Nascimento,

Administrador da cidade de Santa Maria; o Sr. Ivaldo José de Almeida, Oficial

Tenente, bombeiro militar, Comandante do Quartel de Santa Maria; o Sr. Manoel

Lopes Santana, Diretor-Geral de Saúde e Diretor Regional do Hospital de Santa

Maria.
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A Orquestra Sinfônica do Teatro Nacional e o Cântico Madrigal de Brasília

executarão o Hino Nacional, cuja letra é de Joaquim Osório Duque Estrada e a

música de Francisco Manoel da Silva.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Meus amigos e

amigas, em nome da Câmara Legislativa do Distrito Federal, trazendo o abraço do

Deputado Alírio Neto, Presidente daquela Casa, e de todos os Parlamentares que

aqui não puderam comparecer, instalamos a Câmara Legislativa do Distrito Federal

na cidade de Santa Maria em sessão solene proposta pelos Deputados Batista das

Cooperativas e Paulo Roriz. Hoje estamos reunidos para comemorar o aniversário da

nossa cidade, sabendo que, nesta comemoração, Deputado Paulo Roriz, membros da

Mesa, moradores e moradoras, temos muito a celebrar, mas temos muito a

reivindicar, a solicitar. Temos muito a comemorar! Permíto-me fazer um comentário

porque Santa Maria hoje é uma cidade que cresceu, desenvolveu-se, buscou ações

próprias e conseguiu algo espetacular, inédito. Há pouco mais de um ano, durante a

campanha, falamos e buscamos. Quando digo "nós", tomo a liberdade de falar em

nome do Deputado Paulo Roriz. Naquela ocasião, buscamos convencer cada morador

desta cidade de que Santa Maria precisava ter representação política legítima,

própria, regional. Acredito, Deputado Paulo Roriz, que, por batermos tanto nesta

tecla, o remédio veio em dose dupla, veio com dosagem especial, porque Santa
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Maria conseguiu eleger não só um, mas dois Parlamentares. Peço uma salva de

palmas para essa conquista. (Palmas.)

É com muito orgulho que abrimos esta sessão solene com esta mensagem.

Nos eventos em que temos participado, mostramos a importância de as lideranças e

os moradores se manifestarem, de exporem suas preocupações e buscarem suas

reivindicações. Nesta sessão solene, não poderia ser diferente. Então, em instantes

abriremos as inscrições para ouvir vocês da comunidade. Quem desejar se

pronunciar, pode procurar o Sr. Carlos, do Cerimonial. Peço que não nos cobrem o

rigor de não passar de meio dia e trinta, porque hoje estamos em um processo

especial na Câmara Legislativa. Teremos sessão extraordinária inclusive para

apreciarmos uma mensagem do Governador Arruda de capital importância para cada

morador do Distrito Federal, em especial, para o morador de Santa Maria. A Câmara

Legislativa do Distrito Federal conseguiu sensibilizar o Governo do Distrito Federal a

reduzir o IPTU em 5%. Hoje, em caráter extraordinário, estaremos apreciando essa

mensagem do Governador. Essa é uma conquista fundamental! É uma conquista da

Casa, juntamente com o Poder Executivo e a base do Governo. Por esta razão

especial, gostaríamos de, dentro do possível, encerrar esta sessão às 12h30min.

Na programação desta sessão, o Deputado Paulo Roriz iria se pronunciar

mais tarde, mas, por deferência ao Deputado e com a compreensão dos senhores,

vamos passar a palavra a S.Exa., que está nesta sessão de forma sacrificada,

permita-me informar isso, porque S.Exa. foi submetido à cirurgia na sexta-feira. Sua
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presença aqui, hoje, mostra o compromisso que S.Exa. tem com esta cidade.

(Palmas.)

Convido para compor a Mesa o Sr. Robson Cardoso, Capitão da Polícia

Militar, Subcomandante da 14a Companhia em Santa Maria, representando o Oficial

Néviton.

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Deputado Paulo Roriz, Presidente da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Bom-dia a todos.

Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico

Sustentável, Ciência , Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Deputado Batista das Cooperativas; Sr. Administrador desta cidade e

meu amigo, José Ricardo; Sr. Comandante do quartel de Santa Maria, Tenente

Bombeiro Militar, Ivaldo José de Almeida; Sr. Diretor Geral de Saúde de Santa Maria

e Diretor Regional, Sr. Manoel Lopes Santana; Capitão da Polícia Militar e

Subcomandante da 14a CPMIND em Santa Maria, Sr. Robson Cardoso; senhores da

imprensa; líderes comunitários; meus amigos moradores desta cidade; servidores da

Administração; demais autoridades presentes, é com imenso prazer que ocupo a

tribuna neste momento para comemorarmos juntos o aniversário de Santa Maria.

São dezoito anos marcados por muita luta e também por muitas vitórias.

Digo isso pela experiência de já ter sido administrador desta cidade. Conheço seus

problemas, suas carências e suas necessidades por aqui estar semanalmente,
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conversando e ouvindo a comunidade. Tenho certeza de que estamos buscando

resolver, dia e noite, os problemas individuais ou coletivos da nossa querida Santa

Maria.

O Governador Arruda muito tem me ajudado neste primeiro ano; bem corno

o Administrador desta cidade, o Ricardo, a ex-Administradora Lurdinha e os

valorosos companheiros servidores desta Administração, desde o menor até o mais

graduado. Todos têm a mesma importância para o desenvolvimento desta cidade.

(Palmas.)

Lideranças comunitárias, pelas quais eu tenho um carinho especial, não cito

nomes porque posso esquecer alguns, mas vejo que a maioria estão presentes. Isso

mostra, Deputado Batista das Cooperativas e Ricardo, com o que essas lideranças

estão preocupadas: com o desenvolvimento da nossa cidade. Conheço não somente

as lideranças de Santa Maria como as de outras regiões. As da nossa cidade nunca

me trouxeram questões que não fossem da coletividade. Nunca uma liderança me

procurou para resolver um problema pessoal. Por isso, quero parabenizar em público

todas as lideranças comunitárias desta cidade, pelas quais eu tenho o maior respeito.

Eu quero fazer um agradecimento especial ao Ricardo pela sua luta

constante há dois meses como Administrador que procura resolver problemas sem se

importar se é dia, noite ou madrugada, O importante, Ricardo, é que a população

desta cidade está reconhecendo que você veio para ajudar. Quero também lhe

agradecer o esforço e a dedicação a Santa Maria.
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Eu quero, Deputado Batista das Cooperativas, fazer um agradecimento ao Sr.

Santana e ao Sr. Humberto pelo que têm feito em poucos meses pela saúde da

nossa cidade.

Na sexta-feira, quando eu ainda me recuperava de uma cirurgia que fiz, um

morador da Quadra 302 chegou até mim e disse: "Deputado, sou morador de Santa

Maria há doze anos, portanto quero pedir um favor ao senhor. Olhe com carinho o

centro de saúde localizado entre as Quadras 302 e 202, pois ele não está

funcionando e lá não há médicos". Então, do hospital, liguei para o Santana e para o

Humberto para saber o que estava acontecendo. Imediatamente disponibilizaram

médicos para aquela unidade hospitalar.

Santana, quero fazer um pedido a você, ao Humberto e a toda a equipe de

saúde de Santa Maria: olhem com carinho para essa questão. Se houver necessidade

de mais médicos ou enfermeiros, comuniquem isso a mim ou ao Deputado Batista

das Cooperativas para, juntos com o Governador, fazermos o que for preciso.

(Palmas.)

Faço um agradecimento especial ao Comandante da Polícia Militar e aos

membros do Corpo de Bombeiros por tudo aquilo que têm feito pela nossa cidade.

Contem comigo e com a Câmara Legislativa!

Somente com o esforço de todos é que poderemos colher os frutos das

mudanças. Sabemos que as grandes transformações não são feitas da noite para o

dia, leva-se algum tempo para isso. É necessária muita paciência, principalmente
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quando a questão é relacionada ao Governo. Por mais que elaboremos projetos ou

destinemos recursos para Santa Maria, a matéria tem de passar por várias comissões

na Câmara Legislativa. Então, para tudo que viermos a fazer por esta cidade, o que

será feito com muita dedicação, deve haver muita paciência. Agora, basta darmos

uma rápida olhada por este local para nos perguntamos o que aqui havia - usando a

consciência de cada um de vocês - há um ano e meio. E agora, depois que o Arruda

assumiu o Governo, o que há?

Não quero, Deputado Batista das Cooperativas, de forma alguma, citar

governos anteriores porque isso não me convém, mas precisamos apresentar os

fatos como são. Temos de dizer que esta cidade está crescendo e evoluindo e que

isso é fruto dos seus moradores. Não sou eu, não é V.Exa., Deputado Batista das

Cooperativas, não é o Zé nem o Mane, são vocês moradores desta cidade os

responsáveis pelo desenvolvimento deste local.

Comparem a situação de Santa Maria hoje com a de um ano e meio atrás. É

brincadeira, minha gente! Não é brincadeira o quanto o Governador e nós temos

sofrido para trazer bem-estar para esta cidade. Sabemos que ainda faltam muitas

melhorias, coisas demais.

Um dos problemas mais importantes que temos de resolver é o de

segurança. Eu não consigo mais levantar de manhã, comandante, abrir o jornal e

saber que alguém morreu nesta cidade. Fizemos um investimento extraordinário

para que houvesse aqui um belo carnaval. Destinamos verbas em nossas emendas
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para essa festa. No entanto, houve assassinatos no Quadradão. De dia e de noite,

morrem pessoas neste local. Precisamos dar um basta nisso, precisamos acabar com

isso, cortar, prender, matar... seja lá o que for. Podemos fazer isso, Deputado Batista

das Cooperativas. Ontem abri o jornal e li que Santa Maria é a segunda cidade mais

perigosa do Distrito Federal. Que brincadeira é essa? Isso é responsabilidade nossa,

Deputado. Nós temos de dar um jeito nisso, Ricardo. O Governador Arruda visitou-

me em casa ontem e eu disse a S.Exa.: "Governador, o senhor precisa me ajudar.

Santa Maria está uma coisa séria. Nós precisamos resolver isso".

Deputado Batista das Cooperativas, como companheiros de Parlamento e

desta cidade, quero pedir um favor a V.Exa. Aqui há um comando da Polícia Militar,

mas precisamos transformá-lo em batalhão, aumentar o contingente. Além disso,

precisamos de mais uma delegacia em Santa Maria, principalmente em Santa Maria

Sul. Precisamos dar segurança à população e aos jovens que crescem sem saber

aonde ir. A maioria dos pais têm medo de deixar seus filhos saírem à noite para se

divertir por não saberem se vão voltar.

Deputado Batista das Cooperativas, o Governador Arruda está fazendo o que

pode. Nós temos que assumir nossas responsabilidades. Sei que V.Exa. faz o que

pode para me ajudar, também sei da sua responsabilidade com o desenvolvimento

de Águas Claras e aproveito para manifestar o meu apoio.

Deputado Batista das Cooperativas, sei do seu compromisso em fazer com

que Santa Maria avance. Preciso muito de V.Exa. para resolver o problema que



•*4j
Data

11

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
L 3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A Cl T A OTTTI^U A ITTf"1 A C
1, DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1^U1/V3 1 /\V£ UJ.VTJY/VT IV^AO
|t̂  SETOR DE TAQUIGRAFZA

02 2008

Horário Início

10h

Sessão/Reunião

Sessão solene em comemoração ao
aniversário da cidade de Santa Maria

Página

9

envolve a segurança. Não estou falando somente dos assuntos relativos a água e

esgoto, precisamos trazer soluções que tragam, principalmente, segurança para

Santa Maria. Esse é o ponto que me preocupa.

Senhores Deputados, conseguimos o apoio e o empenho dos moradores do

Condomínio Porto Rico. Não posso deixar de dizer que aprovamos, inclusive, com o

voto de V.Exa., a transformação daquela área de especial interesse social. Ressalto

que o Governador Arruda foi o responsável pela regularização do Condomínio Porto

Rico. Eu fui simplesmente a mão de Deus, a mão do anjo que ajudou o Governador.

O Governador Arruda é o responsável - é a ele que devemos respeitar e, acima de

tudo, reconhecer - pela regularização do Condomínio Porto Rico, o que gerou várias

melhorias como iluminação pública, saneamento básico, construção de escolas de 1°

e 2° graus, de um posto policial, entre outros equipamentos.

Fizemos gestões do Condomínio Santos Dumont junto à CEB, o que

possibilitou a substituição de todo o sistema de iluminação daquela comunidade.

Na Câmara Legislativa, como presidente da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças, uma das comissões mais importantes da Casa, conseguimos

aprovar dois milhões e meio de emendas para serem aplicadas em Santa Maria no

ano de 2008. O Deputado Batista das Cooperativas também nos ajudou na conquista

desse recurso. Tais emendas possibilitarão a melhoria de vida para cada morador

desta cidade.
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Podemos citar, rapidamente, ações que serão realizadas com a aprovação

dessas emendas: pavimentação asfáltica e implantação de calçadas em diversas

quadras, por exemplo. Informo aos moradores das Quadras 120,121 e 122 que não

vamos encerrar o ano com o Governador Arruda sem dar a eles infra-estrutura,

principalmente de água, esgoto e asfalto. Deputado Batista das Cooperativas, essas

são as últimas três quadras de Santa Maria que não estão asfaltadas. Menciono

ainda a construção de vários centros de saúde; o término da construção do Hospital

Regional, que será um dos melhores do Brasil, onde será prestado atendimento aos

moradores do Entorno também; a construção e a reforma de terminais e de abrigos

do terminal rodoviário de Santa Maria Sul e de Santa Maria Norte. Essa é uma

promessa que também vou cumprir. Não vou sossegar enquanto não vir a finalização

desses dois terminais e a reformulação total da feira, inclusive com a cobertura.

Quero que essa feira, realmente, seja uma das melhores do Distrito Federal.

(Palmas.) Inclusive, já disse a V.Exa., antes de entrar de férias - eu até já havia

conversado com o Governador -, que eu queria um projeto de reformulação, o qual

já deve estar pronto. Quero jogar essa feira no chão e construir uma nova e o

Governador Arruda já me deu o valor para essa construção.

Deputado Batista das Cooperativas, quando analisamos a Lei Orçamentária

deste ano - e o senhor foi um dos grandes percussores para que ela fosse aprovada

- e a comparamos com a de 2007, pedi aos meus assessores que verificassem qual

foi o crescimento para Santa Maria. Verificamos que houve um aumento considerável



-*áíil

Data

11

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
L 3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A Çí TAOTTTPP Á FTP A Ç
1, DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO Hv 1 Ai3 1 /\ \£ U 1 VJ JV/\r 1 V^/\CJ
Jt*~ SETOR DE TAQUIGRAFIA

02 2008

Horário Início

10h

Sessão/Reunião

Sessão solene em comemoração ao
aniversário da cidade de Santa Maria

Página

11

das ações previstas para esta cidade. Em 2007 existiam somente 29 programas de

governo para ela, porque o Governador Arruda teve de lidar com o Orçamento de

2006, do Governo anterior. S.Exa. não poderia executar aquilo que não estivesse

dentro do seu cronograma de governo.

Para este ano de 2008, Deputado Batista das Cooperativas, estão previstos 42

programas de trabalho. (Palmas.) Isso nada mais é que uma demonstração de força

e de união, principalmente, entre nós, da Câmara Legislativa, e vocês - moradores,

representantes de órgãos públicos e lideranças comunitárias desta cidade, porque, se

não fossem vocês, eu não estaria eleito e não poderia estar aqui, hoje, falando

grosso. (Palmas.) Eu disse ao Governador que nunca tivemos um Deputado eleito

por esta cidade, mas, no dia em que tivéssemos, Santa Maria melhoraria.

Hoje, posso falar grosso. No passado, eu não podia, eu tinha de falar

mansinho. Hoje, falo grosso e cobrarei do Governador, com a sua ajuda, Deputado.

(Palmas.)

Quero concluir, dizendo que esta sessão solene é um evento de grande

importância para esta cidade, não só por celebrar os dezoito anos da nossa

comunidade, mas por demonstrar que toda a Câmara Legislativa, desde os seus

menores servidores até os mais graduados, têm cumprido o seu papel, conseguindo

melhorar a qualidade de vida do povo do Distrito Federal.

Cada um de nós, Deputados, tem as nossas responsabilidades, e sei que cada

morador também as tem. Por isso, Sr. Deputado, parabenizo-o, em público, pelo o



"•«S?

Data

11

lk
02

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A íl T A OT TTf1 P Á PTI"1 A Ç
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO m ̂  1 /\a 1 /\V/ U IVj J\/VT 1 V^/V3
SETOR DE TAQU1GRAFIA

2008

Horário Início

10h

Sessão/Reunião

Sessão solene em comemoração ao
aniversário da cidade de Santa Maria

Página

12

que V.Exa. tem feito por mim. V.Exa. pode vir a esta Administração quando quiser,

porque é o povo que manda aqui dentro. Não sou eu nem o Governador Arruda que

mandamos. Quem manda aqui é o povo. (Palmas.). No dia em que V.Exa. chegar

aqui, pode ter certeza de que será tratado a pão-de-ló.

Agora, não posso aceitar que determinadas pessoas cheguem a esta

Administração, falando grosso, e saiam daqui pensando que mandam nela. Isso não

podemos aceitar. (Palmas.) V.Exa. é daqui e será bem tratado.

As pessoas têm de ter educação, o que, acima de tudo, é bom para todos.

(Palmas.)

Quero encerrar, agradecendo a todos. Parabéns a todos e a Santa Maria pela

sua maioridade. Um beijo no coração. Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Quero

cumprimentar o Deputado Paulo Roriz e agradecer suas palavras carinhosas. V.Exa.,

como sempre, é muito direto, franco e objetivo. Concordo, Sr. Deputado, que Santa

Maria lutou tanto para ter representações políticas e hoje as tem. É importante frisar

isso e dizer que eu tenho uma maneira muito própria de fazer política, uma maneira

muito prática e verdadeira. Muitas pessoas não conseguem entender isso, Deputado

Paulo Roriz. Não conseguem entender o nível de amizade que temos na Câmara

Legislativa. E muitas, sem entender isso, tentam colocar em posições contrárias o

Deputado Batista das Cooperativas e o Deputado Paulo Roriz. Contudo, parece que

quanto mais tentam fazer isso mais conseguimos inverter o processo, como uma
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conspiração boa do universo no sentido de unir esses dois Parlamentares da Câmara

para conseguir as vitórias pela nossa cidade.

Na política ninguém faz nada sozinho. Não faz. E a política é maravilhosa. A

política verdadeira é excepcional. Existe um antigo provérbio chinês que diz que

infeliz é aquele que não gosta da política porque será sempre governado pelos

políticos. Todavia, quando fazemos essa ressalva sobre a política, falamos da boa

política, da política amiga, verdadeira, com parceria, da política de junção. Todos nós

somos muito fortes. A política muda tudo: a vida dessa garotinha, que deve ter seus

dois ou três anos de idade, e até a do mais bem vivido que aqui está.

Santa Maria está de parabéns e também cada morador e moradora. O

Deputado Paulo Roriz é um grande legislador desta cidade. Inclusive, S.Exa. disse

que conhece tão bem Santa Maria assim como cada morador que chegou aqui no

seu início. Eu cheguei um pouco mais tarde. Temos, inclusive, buscado repassar isto

para as lideranças: falar da união, da junção. E não poderia ser diferente até em

virtude da bandeira que eu defendo, que é a do cooperativismo, do associativismo. A

célula da união está no nosso nome: Batista das Cooperativas. Farei uso das palavras

de V.Exa., Deputado Paulo Roriz. Não vou nem muito adiante: há um ano - e quem

tem veículo sabe do que eu vou falar -, era um caos entrarmos na Avenida

Alagados. Mas não tapamos buracos naquela avenida. Arrancamos o asfalto e

fizemos outro.
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Há um ano, um morador de família humilde, permitam-me falar assim - ia

para o Condomínio Porte Rico com o estigma até de irregular, pois lá havia um

condomínio irregular. E se havia era porque o Governo, nos últimos seis anos, não

havia entregado uma única moradia. Quando não assumimos nossa

responsabilidade, Deputado Paulo Roriz, a comunidade busca uma solução própria,

muitas vezes errada. Mas aquele morador, há um ano, não tinha a expectativa de ter

uma moradia digna e hoje tem. Hoje conseguimos aprovar, por iniciativa e sugestão

de V.Exa., o projeto urbanístico do Porto Rico. Ele será regularizado. Esse foi um

compromisso do Governador Arruda no terceiro dia depois de ter ganhado as

eleições. S.Exa. veio à nossa Administração - nós estávamos juntos - e disse, até

para surpresa de muitos, que iria regularizar o Porto Rico. Muitos, naquela ocasião,

talvez nem acreditassem nisso, mas hoje o Condomínio Porto Rico está em vias de

regularização.

Eu queria me permitir falar de outra grande conquista excepcional para

Santa Maria, talvez a maior conquista depois do hospital. Teremos, a poucos metros

daqui, a Vila Olímpica de Santa Maria, uma conquista fenomenal. Nós conseguimos

convencer o Governador Arruda para termos uma vila olímpica. Quando eu falo

"nós", refiro-me a V.Exa e aos demais Parlamentares, seguindo a linha de que

ninguém faz política sozinho, se quer obter resultados.

Concluindo: a Vila Olímpica não é um grande centro desportivo, apesar de

muita gente pensar assim, mas é um projeto belíssimo, fenomenal, pois possibilitará
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às mães deixarem seus filhos lá, pela manhã, e os buscarem à tarde; propiciará

treinamento a atletas, que, muitas vezes, se destacam na comunidade e propiciará

uma série de ações de integração para a comunidade.

Na Câmara Legislativa do Distrito Federal, há um elemento chamado

"emenda orçamentária", e às vezes, as pessoas não entendem o que seja isso. Não

basta falar, não basta ser Deputado e dec!arar-se, por exemplo, a favor do Hospital

de Santa Maria, não basta ser simpático, é preciso se envolver. Cada Deputado, na

Câmara Legislativa do Distrito Federal, anualmente, tem a prerrogativa, a

possibilidade de dizer ao Governador - numa linguagem bem popular - "Governador,

eu gostaria de, no ano que vem, com o próximo Orçamento, ter tal obra. Agora, para

isso, eu, na qualidade de Deputado, ajudarei o Governo a fazer essa obra,

designando recursos do Orçamento". Então, não basta apenas dizer-se a favor do

hospital, da Vila Olímpica, de urbanização para a cidade, pois o Deputado que está

envolvido mesmo apresenta emendas orçamentárias. Quando o Deputado Paulo

Roriz diz que apresentou emendas orçamentárias para o Hospital de Santa Maria, há

a certeza de que o hospital sairá, mesmo que o Governador quisesse dizer "não" - e

s.Exa. não diria isso, pois o Governador quer construir o hospital, e temos uma prova

inequívoca, pois S.Exa. o está construindo. Se Deus quiser, inauguraremos o Hospital

em abril, pois isso é um desafio para o Governador. Quando o Deputado Paulo Roriz

disse: "Apresentei emenda orçamentária para o hospital." Envolveu-se com Santa

Maria. "Apresentei emenda orçamentária na área de urbanização." Envolveu-se com
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Santa Maria. Quando eu digo que apresentei emenda orçamentária para a Vila

Olímpica, envolvi-me com Santa Maria; "Apresentamos emendas orçamentárias,

dotação de recursos orçamentários, para a Saúde e para a Segurança de Santa

Maria", envolvemo-nos. Essa é a grande importância da representação política.

Todos nós estamos de parabéns, cada morador e moradora. Sabemos que

precisamos ouvi-los, pois precisamos de muitas ações ainda, em Santa Maria, mas,

se fizermos hoje um paralelo entre a Santa Maria de um ano atrás e a Santa Maria

de hoje, veremos que é outra cidade. Desculpem-nos a modesta, mas, conforme

disse o Deputado Paulo Roriz, esta é outra cidade e será ainda melhor, daqui a um

ano, e melhor ainda, daqui a dois anos.

Na condição de Presidente desta sessão, quero deixar o Deputado Paulo

Roriz à vontade, caso S.Exa. precise retirar-se, pois sabemos do sacrifício que fez,

para estar aqui hoje. Foi um prazer tê-lo aqui e é um prazer estar ao seu lado, na

Câmara Legislativa do Distrito Federal, lutando por Brasília e, principalmente, por

Santa Maria. (Palmas.)

(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - O Deputado

Paulo Roriz sugeriu e eu acato. Se for de comum acordo de todo o Plenário,

ouviremos, invertendo a pauta, as lideranças, para, depois, passarmos a palavra ao

nosso Administrador, e aos demais membros da Mesa. Algum problema? (Pausa.)
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Antes, porém, com muito respeito, agradeço ao pároco desta Igreja, o Padre

Ederivaldo, responsável pela nossa Capela Virgem dos Pobres, pelo seu carinho em

disponibilizar este local sagrado, este santuário, para a realização da nossa sessão

solene.

Muito obrigado ao Padre Ederivaldo, a quem, apesar de não ter podido estar

conosco, eu não poderia deixar de endereçar nosso agradecimento. (Pausa.)

Temos doze lideranças inscritas. Acho que seria uma boa forma de

organização conceder três minutos de fala para cada liderança, pois é a maneira

regimental.

O primeiro inscrito é o líder comunitário Sr. Fonseca, a quem passo a

palavra.

SR. FONSECA - Sr. Presidente, com certeza, há Deus, sobre todas as coisas,

e no coração de cada um de vocês e também no do Deputado Paulo Roriz.

Registro, em primeiro lugar, que a companheira Suelen, Diretora da

Informática Interlig de Santa Maria, em uma parceria mediada, por mim, junto à

Administração desta cidade, está trazendo, para a nossa população, a preços

acessíveis, diversas modalidades de cursos, cujas inscrições, aliás, encerram-se hoje.

Eu, na qualidade de intermediador, junto à nossa Administração, solicitei à Intelig

Informática prolongar um pouco mais as inscrições para que o povo de Santa Maria,

com a parceria da Administração, o apoio do Deputado Paulo Roriz, com
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reconhecimento do Sr. Governador Arruda, possa ter acesso aos cursos, que são de

suma importância para a nossa população.

Deputado Batista das Cooperativas, Deputado Paulo Roriz, em nome do povo

de Santa Maria, na qualidade de líder comunitário, venho solicitar que o Deputado

Paulo Roriz leve ao conhecimento do Sr. Governador Arruda a informação de que os

moradores da QEs 300 precisam ter realmente o registro de todos os lotes

residenciais, para que possam, o mais breve possível, ter a escritura definitiva na

mão. O povo está reclamando - eu, entre eles, pois sou uma pessoa de grandes

laços com Santa Maria e com toda Brasília -, pedindo ao Deputado Paulo Roriz que

seja dado o "pontapé" para a regulamentação, de fato, de todos os condomínios,

mas também para que nós, das demais cidades, de fato, tenhamos o registro dos

lotes residenciais. Tal registro ainda não existe nas quadras 300 de Santa Maria.

Desejamos ter logo - repito - a escritura definitiva na mão. Esse movimento data do

ano de 2002. Não vou parar por aqui, porque tenho o Deputado Paulo Roriz para

defender esta causa.

Eu gostaria, Deputado Batista das Cooperativas, de fazer um debate com

V.Exa., porque respeito muito cada legislador: o senhor e os restantes 22

Parlamentares. Aqui estão presentes os Deputados Batista das Cooperativas e Paulo

Roriz.

V.Exa. convidou a população de Santa Maria para que estivesse presente

hoje, aqui, nesta sessão solene. No fundo musical do convite, anunciado via carro de
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som, o estribilho de uma música dizia *Vai dar certo!" Eu, na qualidade de cidadão,

igual a todos os presentes, respeitados os ausentes, gostaria de saber se V.Exa. quis

dizer que "vai dar certo", se V.Exa., o Deputado Paulo Roriz, o Governador Arruda,

eu e o restante dos líderes comunitários, e o povo de Santa Maria, nos unirmos como

um todo, não é assim? Se for assim, eu acato.

Ouvi esse estribilho, no fundo musical, e ele me desagradou, na qualidade de

cidadão, e isso não é legal. Se for para tudo dar certo para todos, eu estou com o

Governador Arruda, com o Deputado Paulo Roriz e com V.Exa., mas, em primeiro

lugar, eu estou com o povo. O que mais o Deputado Paulo Roriz quer?

Quero abraçar o Ricardo e todos os componentes da Mesa. Um abraço a

vocês.

Enfim, eu tenho muito a falar, porém, não vou falar mais porque o que eu

tenho aqui são mais de cinqüenta indicações do Deputado Paulo Roriz. Isso é a

prova de que eu deixei de ser candidato, no passado, para estar presente, com

V.Exa., no futuro, sempre mais.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado, Sr.

Fonseca.

Vamos adotar uma dinâmica de anotar as solicitações, os pedidos e

respondê-los em bloco.
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O próximo inscrito é o Sr. Josias do Nascimento, Relações Públicas da

Assembléia de Deus, Ministério Madureira.

SR. JOSIAS DO NASCIMENTO - Eu gostaria de cumprimentar a Mesa, nas

pessoas do Deputado Paulo Roriz e do Deputado Batista das Cooperativas. Estou

grato a Deus por mais uma reunião deste porte, na nossa cidade. Direta ou

indiretamente, a nossa cidade está sempre sendo valorizada.

Eu gostaria de falar sobre o problema da Segurança, em Santa Maria, e pedir

ao Deputado Batista das Cooperativas e ao Deputado Paulo Roriz que solicitassem ao

Governador que o quartel do Corpo de Bombeiros de Santa Maria seja equipado. Se

aquela instituição ganhasse um real por saída, para atender a BR, Santa Maria Norte

e Sul e Entorno, eles não precisariam de salário. Espero que os Deputados olhem,

com carinho, a necessidade de equipamentos do Corpo de Bombeiros de Santa

Maria.

Sobre o problema de Segurança, queria frisar ao Deputado Paulo Roriz e ao

Deputado Batista das Cooperativas que o maior patrocinador da criminalidade, não

só em Santa Maria, mas no Brasil, chama-se: "Código Penal Brasileiro". A polícia

trabalha vinte e quatro horas, prende o ladrão e, muitas vezes, o bandido sai

primeiro que o policial da delegacia. E eu pergunto: o Presidente da República e os

Governadores preocupam-se em construir delegacia e presídio, mas isso é bom? Não

vai resolver problema algum. O que vai resolver chama-se "Código Penal Brasileiro",
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mudando o Código Penal, vai melhorar Santa Maria, vai melhorar o Distrito Federal e

o Brasil.

Eu gostaria de pedir ao Deputado Paulo Roriz, ao Administrador e ao

Deputado Batista das Cooperativas, que, várias vezes, foi convidado, mas nunca

atendeu ao convite dos comerciantes da AC 419, para dar uma solução na

regularização da documentação da quadra.

Dirijo-me ao Administrador: vamos marcar uma reunião, junto com essas

autoridades, e, por meio da atuação de V.Exas., eu acredito que vai ser encontrada a

solução.

Por último, quero informar que estou com um projeto, em Santa Maria, para

atender duzentas crianças. Alguns podem se surpreender: wQue duzentas crianças

são essas?" Está tudo filmado, tudo documentado. Os patrocinadores do projeto são

o Comandante Geral da Polícia Militar, Major Néviton; o Comandante Geral do Corpo

de Bombeiros e o Dr. Santana. Já é o décimo quinto passeio que fazemos com as

crianças, usando o ônibus do Corpo de Bombeiros e da Polícia Militar. Por que não

pedir na Administração? Infelizmente a Administração não tem transporte nem para

carregar os funcionários, quanto mais crianças. Mas, por meio do Deputado Paulo

Roriz, sei que brevemente a Administração de Santa Maria terá ônibus para fazer a

parte social da população de Santa Maria.

Deus abençoe vocês.

Agradeço a oportunidade. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado, Josias.

O próximo inscrito é o empresário Jorge Alexandre.

SR. JORGE ALEXANDRE - Bom-dia a todos, ao Deputado Batista das

Cooperativas, ao Deputado Paulo Roriz e ao Administrador de Santa Maria.

Vou ler uma carta, inclusive com a adesão dos companheiros líderes

comunitários que estão aqui, que sintetiza algumas preocupações nossas com o

desenvolvimento de Santa Maria.

Eu me sinto à vontade para fazer esse pedido, porque já contribuímos de

alguma forma para o desenvolvimento de Santa Maria quando criamos o Setor de

Oficinas de zero a 100% nas quadras 219 e 319 e também para conseguir a

liberação de uma área para a unidade do SESC/SENAC. Nós temos isso tudo

registrado nos Anais da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Pena que nos Anais

da Administração Regional eles omitam esse nosso trabalho que foi a criação do

Setor de Oficinas e a liberação da área para o SESC/SENAC.

Leio a carta: "Santa Maria, 11 de fevereiro de 2008.

Exmos. Srs. Deputados Distritais,

Na condição de cidadão morador de Santa Maria, aproveitando a

oportunidade da instalação desta Câmara Legislativa em comemoração ao

aniversário da nossa cidade, venho, através da presente, solicitar que esta Casa de

Leis encaminhe requerimento ao Executivo local..."
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Abrindo um parêntese, eu gostaria de parabenizar o Governador Arruda por

ter nos trazido um administrador positivo, pessoa sincera, graças a Deus. Eu tenho

uma virtude que é de não fazer elogio fácil. O meu elogio costuma ser sincero. É de

coração que faço um elogio ao Administrador José Ricardo do Nascimento.

Quais são as reivindicações: 1) instalação do I Seminário de Regularização

Fundiária de Santa Maria, em face da grande especulação imobiliária que trava o

desenvolvimento local; 2) mudança nas normas e gabaritos que permitam

adensamentos habitacionais e comerciais definindo projeções com mais de quatro

pavimentos cuja justificativa será a de atender à demanda reprimida por habitações

e fortalecimento do comércio. Como exemplo, as áreas em que o administrador tem

muita dificuldade de administrar aqui, que são as áreas livres. É um ônus muito alto

para o Estado ficar roçando mato em área que os empresários poderiam assumir.

São as quadras 103 a 110 e 403 a 410; 3) negociar a implantação de uma unidade

do SESC em área já definida que permitirá, entre outros benefícios, a geração de

emprego, fazer, assistência médico-odontológica e cursos de formação; 4) criação de

um setor de mansões de Santa Maria, para qualificar e quantificar as ocupações

habitacionais, eliminando o estigma de cidade de baixa renda, considerando que a

implantação definitiva do Pólo JK trará grandes empresários e executivos para Santa

Maria; 5) a implantação de uma lagoa em Santa Maria. Parece absurdo, mas as

maiores invenções e as melhores realizações foram com idéias utópicas, que se

transformaram em realidade. Repito, a implantação de uma lagoa em Santa Maria,
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considerando que temos condições hídricas e geográficas para tanto, também

permitirá melhoria na qualidade de vida dos moradores, pois trará mais lazer,

esporte, e melhorará sobremaneira a umidade do ar nos períodos de inverno; e 6) a

instalação de centros de ensino nas quadras centrais, centros de ensino fundamental

e centros de ensino médio.

Graças a Deus, consegui a adesão dos companheiros. Passo esta carta às

mãos do Deputado Batista das Cooperativas para que ela tenha ressonância na

Câmara Legislativa e para que, por meio da ação dos Deputados, consigamos

convencer o Executivo a realizar essas obras.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado, Jorge.

O próximo inscrito é o Prefeito Comunitário e Vice-Presidente do Conselho de

Segurança de Santa Maria, Sr. Antônio Alan de Brito.

SR. ANTÔNIO ALAN DE BRITO - Bom-dia.

Cumprimento os membros da Mesa, o Deputado Batista das Cooperativas e o

Deputado Paulo Roriz, a quem agradecemos pelo enorme esforço de estar presente,

pois sabemos do seu estado de saúde. Além de Deputado, V.Exa. é um pioneiro

desta cidade. Também estou operado há dez dias e faço esse sacrifício para poder

ajudar nossa comunidade.

A nossa comunidade comemora hoje os 18 anos de nossa cidade com a

visita da Câmara Legislativa. O primeiro assunto que devemos tratar é a respeito da
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violência em Santa Maria. A violência tem um fundamento na questão social. Santa

Maria tem o maior índice de desemprego do Distrito Federal. A mão-de-obra não é

qualificada. Vimos batendo nessa questão desde o início. Há necessidade urgente de

escolas profissionalizantes nesta cidade. Não adianta construir delegacias e presídios

porque não é colocando jovens na cadeia que resolveremos o problema. Mortes

acontecem todos os dias. Peço escolas públicas profissionalizantes, porque nós não

temos condições de pagar. A maioria das pessoas é carente. O desemprego está

vinculado a essa questão. Então, é preciso resolver definitivamente a questão do

Pró-DF em Santa Maria. Sabemos que alguns pontos estão sendo resolvidos, mas há

muito o que se fazer ainda. Tentarei ser breve porque estou com problema de

saúde.

Levei ao Dr. Santana a questão do Pró-Saúde n° 2, que é uma reivindicação

da comunidade. Temos o Pró-Saúde, mas não temos médicos nem enfermeiros para

atender à comunidade. Deputado Batista das Cooperativas e Deputado Paulo Roriz,

precisamos de médicos porque temos o local para sermos atendidos, mas não temos

o profissional.

O Governador viajou para os Estados Unidos para resolver a questão dos

transportes. Tiraram as vans, mas a VIPLAN não colocou os ônibus devidos dentro

de Santa Maria. Ficou a desejar. Os ônibus estão cheios e estão quebrando nas

estradas.
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Há também a questão ambiental. Os areais estão estourando o meio

ambiente em Santa Maria. A cidade de Santa Maria é a única que é banhada por

quase todos os rios do Distrito Federal. Córrego Alagado, Córrego de Santa Maria,

Saia Velha, Ponte Alta e Corumbá. Não podemos deixar que o assoreamento destrua

a natureza. Solicito ao nosso Administrador, que está fazendo um grande trabalho,

que convoque o CONDENA para que possamos discutir com a seriedade que o

problema exige.

Santa Maria completou dezoito anos e nós agradecemos a todas as

lideranças. Vamos lutar, estou doente, mas nunca deixarei a peteca cair, Santa Maria

precisa de cada um de nós.

Amanhã discutiremos a questão da segurança às 16h. Convoco a todos.

Unidos, venceremos!

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - A próxima

inscrita é a Sra. Terezinha Brito, Diretora Sindical e Presidente da Feira de Santa

Maria.

O Exmo. Sr. Deputado Paulo Roriz precisará se ausentar neste momento.

Portanto, peço uma salva de palmas pela sua presença nesta sessão solene.

(Palmas.)

Comunico às demais lideranças que ainda não fizeram uso da palavra que

este evento está sendo registrado em notas taquigráficas e filmado e que tudo o que
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for falado aqui será levado a todos os Parlamentares, principalmente ao Deputado

Paulo Roriz, pois estamos empenhados nessas ações.

Concedo a palavra à Sra. Terezinha Brito.

SRA. TEREZINHA BRITO - Bom-dia a todos. Em primeiro lugar, cumprimento

a Mesa na pessoa do Deputado Batista das Cooperativas e também o Administrador

Ricardo, que está nos apoiando muito.

Sou Terezinha, Presidente da Associação, e estou aqui falando em nome de

todos. Minha fala seria direcionada ao Paulinho, mas, infelizmente, ele já se foi

porque estava passando mal. Nós respeitamos, pois é um direito de todos e nossa

saúde é imprevisível. Parabenizo o trabalho do Paulinho e do nosso Administrador

nesta cidade, bem como o do Deputado Batista das Cooperativas e de todas as

autoridades.

Eu, na qualidade de Presidente da Associação dos Feirantes, vim falar em

nome dos feirantes. O Paulinho falou sobre as melhorias da feira, que é sobre o que

eu vou falar agora. Nós levamos muito tempo para conseguir, mas nossos banheiros

estão prontos e só serão inaugurados quando houver segurança com os alambrados.

O Ricardo se comprometeu conosco e estamos aguardando o início das obras para

os alambrados. Peço também às autoridades e aos Parlamentares, principalmente ao

Deputado Batista das Cooperativas, que se esforcem para a melhoria da nossa feira.

Precisamos de muitas coisas: do piso, da cobertura e do alambrado.
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Outro ponto é a segurança. Já foi realizado um evento aqui perto da

Administração em que houve até morte. Por isso, Administrador, eu, na qualidade

Presidente da Associação, preocupo-me muito com aquele som na feira. São vidas

que estão expostas, pai e mãe de família, criança, jovem, adolescente. Por isso nos

preocupamos com a segurança. Portanto, peço encarecidamente que olhem mais

para a nossa feira e também para os eventos que tá acontecem, pois o som ao vivo

acarreta muitos problemas e não vejo nenhum benefício nisso. Ontem nós

trabalhamos lá sem som e foi muito bom. Não precisamos daquela bagunça. Não é a

festa que vai fazer a feira melhorar. Acredito que, se as autoridades fizerem o que

tem que ser feito e derem um bom lazer para os moradores de Santa Maria, a feira

vai melhorar. E quem será reconhecido depois não serei eu, mas o Administrador

Ricardo, o Deputado Paulo Roriz e o Governador Arruda. Queremos melhorias para a

cidade e para a comunidade.

Era o que eu tinha a dizer. Agradeço a oportunidade desejando um bom dia

a todos. Parabenizo a nossa cidade pelos seus dezoito anos. Obrigada a todas as

autoridades.

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Muito obrigado,

Sra. Terezinha.

Concedo a palavra ao Sr. Vando Martins, Líder Comunitário do Porto Rico.

SR. VANDO MARTINS - Todos nós do Porto Rico nos deslocamos para cá, já

sabendo que o Paulinho estava meio "doentinho".
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O Ricardo, nosso Administrador Regional, está fazendo o serviço, dentro do

Porto Rico, de acordo com o que o Governador pediu. E ele me pediu que passasse o

seguinte recado: "Gente, eu quero que o Deputado Batista das Cooperativas leve o

assunto diretamente para o Governador Arruda. Há dois meses acontecem retiradas

de barracos, dentro do Porto Rico. São dois meses, durante os quais os moradores

compram R$ 200,00 (duzentos reais) de madeirite, e, à noite, o pessoal do SivSolo

vai lá e arranca."

Problema: o Governador Arruda não está sofrendo pressão alguma. Fico

grato a ele por ter liberado o terreno pra gente. Aquelas derrubadas acabam sendo

um mal-entendido. Vou explicar por quê. Pobre não tem tempo para esperar a

construção, não. Pobre, quando tem o terreno, precisa ocupá-lo. São 120 dias! Lá,

vejo muitos casos de cessão de direitos em que o "cabra" paga aluguel, e outro

invade o lote, no dia seguinte. Os fiscais não têm força para retirar um cidadão do

terreno de outro, mas vão lá e derrubam. Gostaríamos que o Governador Arruda

apressasse esse processo porque, muitas vezes, passamos por mentirosos lá dentro.

O Ricardão está trabalhando dia e noite. Estão tirando o sono dele. Chega a

noite, e tem gente reclamando aqui, na Administração, porque vão tirar os barracos.

Esse povo entra num desespero tão grande que, quando me procura, não sei nem o

que falar. Sabem o que eu faço? Eu digo: "Pelo amor de Deus, deixem-me ir atrás do

Administrador." E quando vejo o Ricardo, só dou "boa-tarde" ou "bom-dia" porque

não damos conta de resolver aqueles problemas.
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É preciso que alguém fale assim para o pessoal: "Hoje, estamos entregando

os alvarás de construção para vocês fazerem os seus barraquinhos." Quando o

terreno está desocupado, alguém chega lá e ocupa. Depois, a Justiça não tira. Estou,

em Santa Maria, há dezesseis anos, e aqui acontece um problema muito grande. Só

na minha rua, tem cinqüenta casas invadidas. O primeiro dono nunca ganhou. Sabe

por quê? Porque o invasor chega lá com mulher, menino, joga-os lá dentro do "fogão

velho" e não sai mais, não. Eu estou vendo a hora de sair morte no Porto Rico. Vai

acabar saindo morte, e não vai pegar bem, para nós, que estamos no Governo, para

o nosso Administrador, que assumiu aquela grande "bomba" e para mim, que sou

líder comunitário. Quando vou defender alguém, ouço: "Não tem como, Vando. O

Governador Arruda não está dando espaço." O funcionário da Administração

Regional não tem nem o que responder lá dentro, a não ser "espera o Governador

Arruda mandar o processo".

Deputado Batista das Cooperativas, vou conversar com o Paulo, na semana

que vem. Vamos tentar apressar a entrega desses alvarás porque, senão, vamos

acabar prejudicando o serviço do nosso Administrador, do Deputado Paulo Roriz e do

Governador. É ruim quando o "cabra" caça um lugar para dormir e não tem. É difícil.

(Palmas.)

Peço desculpas a todo mundo. O pessoal que veio comigo sabe que o Paulo

já estava doente. Agradeço ao Ricardão, pelo serviço que ele está desempenhando.

Que Deus abençoe todo mundo.
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Major, agradeço, do fundo do meu coração, a você e ao Major Neves, porque

no Porto Rico, não falta polícia. Não há crimes no Porto Rico. Mande viaturas,

cavalos e motos para lá. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Concedo a

palavra ao próximo inscrito, o Sr. Florentino Marino, líder comunitário, músico e

artesão de Santa Maria.

SR. FLORENTINO MARINO - Bom-dia a toda a comunidade de Santa Maria,

artistas, líderes comunitários, autoridades e Deputados.

Tenho a honra de dizer que este Deputado assinou uma moção na Câmara

Legislativa. Estou falando em nome da Câmara Legislativa porque fiz sessenta anos

de Brasília e porque onze Deputados assinaram a minha moção. O Deputado Paulo

Roriz e outros Deputados vão homenagear-me, a partir de terça-feira. Amanhã,

marcarei o dia e todos vão ficar sabendo da minha homenagem, por estar, há

sessenta anos, em Brasília.

Tenho a honra de falar da cultura de Santa Maria. Foi um grande Carnaval. O

Administrador teve uma postura de nos recolher nesse momento de cultura, dessa

política. Parabéns ao Administrador, que nos representa aqui.

Neste momento, agradeço a toda a cidade pelo objetivo. Ninguém está aqui

por interesse em qualquer coisa e não venham falar qualquer coisa sem que esteja

escrito. Se é para falar, que seja coisa objetiva, porque a finalidade da homenagem

da Câmara Legislativa não é para falar qualquer coisa. É para falar coisa objetiva.
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Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado, Sr.

Florentino.

O próximo inscrito é o Sr. Eurides José de Jesus, Presidente da Escola de

Samba de Santa Maria, a quem concedo a palavra.

SR. EURIDES JOSÉ DE JESUS - Bom-dia, Deputado Batista das Cooperativas;

nosso Administrador Regional, o Sr. Ricardo Nascimento; representante do Corpo de

Bombeiros e da Polícia Militar; comunidade presente e nossas lideranças.

No dia 22 de fevereiro de 1990, tive o privilégio de estar, dentro de um

ônibus, com pessoas idosas, pessoas deficientes, alguns chorando e outros rindo,

gritando de alegria por receber o tão esperado e sonhado lote. Eu o recebi no dia 22

de fevereiro, e eu estava naquele primeiro ônibus. Sinto-me orgulhoso por, dezoito

anos depois, poder estar aqui, na frente da nossa comunidade, na frente de um

Administrador que honra a nossa cidade, que levanta às 5h e vai despachar

caminhão e trator e que acompanha pessoalmente as obras da nossa cidade.

Fico orgulhoso de termos um movimento cultural atuante, como temos em

Santa Maria, chefiado pelo nosso Diretor Carleus. Nossa comunidade é guerreira,

como o nosso amigo Jorge, como o Raimundo Preto, como o Alan, essas lideranças

que nunca mediram esforços para lutar por Santa Maria, como o nosso Marcinho.

Temos dois Deputados: o Deputado Batista das Cooperativas e o Deputado Paulo
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Roriz. Tenho o orgulho de citar o nome dessas pessoas que não medem esforços

para buscar melhores dias para nossa comunidade.

Quero pedir, Srs. Deputados, que ajudem a trazer, para cá, o SESC, o SENAI

e o SESI para capacitar nossos filhos, nossas lideranças e nossos moradores.

Eu queria também agradecer pelo salão comunitário, o salão cultural, que

está sendo construído e o nosso ginásio, que era o sonho das nossas crianças e das

nossas lideranças. Do fundo do meu coração, quero agradecer ao nosso

Administrador. Pela primeira vez, um administrador colocou o desfile da nossa escola

de samba aqui, em Santa Maria, e apoiou, com muito esforço, para estarmos, com

nossa escola, na avenida.

Quero pedir, Administrador, que nos arranje um terreno para montarmos a

nossa escola de samba porque estou com as fantasias deste ano e não tenho onde

guardá-las. Preciso entregar o galpão no dia 15, pois esse local nos foi cedido,

durante um mês, pelo Supermercado Baratudo. Fizemos um contrato e, no dia 15,

tenho que entregá-lo e não tenho onde colocar as fantasias e nossos adereços.

Sei que temos outras lideranças para falar, mas quero agradecer, do fundo

do meu coração, o empenho de cada um dos moradores de Santa Maria, que não

medem esforços para engrandecer a nossa cidade.

Muito obrigado. Fiquem com Deus e até a próxima. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Quero agradecer

ao Sr. Eurides José.
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O próximo inscrito é o Diretor da Faci-DF, Sr. Gonzaga.

Por gentileza, Sr. Gonzaga. (Pausa.)

SR. GONZAGA - Eu gostaria de saudar a Mesa e também o nosso

Administrador. Eu queria também saudar o nosso Governador Arruda e o nosso

Deputado guerreiro, o nosso querido Deputado Paulo Roriz.

Falo, neste momento, como Diretor da Faci do Distrito Federal. Quero

também dar um abraço à Associação Comercial desta cidade, à sua Direção.

Quero dizer que o nosso Deputado Paulo Roriz, incansavelmente, tem, junto

com o nosso Presidente Brites, da Federação das Associações Comerciais do Distrito

Federal, buscado meios, porque acreditamos que Santa Maria seja um pólo de

desenvolvimento. E, nisso, temos visto a disponibilidade do Secretário Paulo Octávio,

junto com o Paulo Roriz, para trazer um maior desenvolvimento a esta cidade.

Entendemos que hoje a nossa cidade tem um grande guerreiro, que é do

mesmo quilate do Paulo Roriz, que, mesmo sem mandato, muito fez por esta cidade

e continua fazendo. Sei que o projeto de S.Exa. é fazer muito mais, porque hoje ele

tem um mandato e conta, também, com o auxílio de Deputados como o Batista das

Cooperativas e outros, entre os 24 Deputados.

Pessoal, devemos abraçar todas as lideranças porque esta cidade, sem as

lideranças, realmente, não seria nada.
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Quero parabenizar todas as lideranças por intermédio do Cadinhos. Deixo

meu abraço também para o Wellington, de Samambaia, porque juntos, com certeza,

podemos fazer uma Santa Maria melhor.

Havendo mais empregos, com certeza, a criminalidade vai diminuir, não

somente em Santa Maria, mas no Distrito Federal, em peso. E tenho certeza absoluta

de que esse é o pensamento do nosso Governador Arruda, juntamente com Paulo

Roriz e todos os seus auxiliares.

Muito obrigado. (Palmas)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Agradeço as

palavras do Sr. Gonzaga.

O próximo inscrito é o Sr. Valdeci, da Associação Comercial e Industrial da

nossa cidade de Santa Maria.

Declaro encerradas as inscrições.

Por gentileza, Sr. Valdeci. (Palmas.)

SR. VALDECI - Deputado Batista das Cooperativas; nosso Administrador

Ricardao; demais autoridades presentes; senhoras e senhores: em primeiro lugar, eu

gostaria de fazer a oração do Pai Nosso, porque Santa Maria, neste Carnaval, precisa

de reza e oração.

(Oração do Pai Nosso.)

SR. VALDECI - Deputado, nós, da Associação Comercial e Industrial de Santa

Maria, gostaríamos de reivindicar a V.Exa. que o Governo dedique uma atenção
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especial em relação à violência em Santa Maria. Precisamos ter mais paz, porque,

neste Carnaval, o saldo foi bastante negativo.

Eu, particularmente, não vou comparecer à festa do ano que vem, porque

levei minha esposa à festa deste ano, estávamos completando 22 anos de casados, e

corri risco de levar um tiro. Saí dez minutos antes, e só soube da notícia no dia

seguinte, por intermédio de meu amigo Marcinho.

O camarada conseguiu entrar na festa com uma arma apesar de estarem

presentes, no lugar, mais de oitenta policiais. Isso realmente deixou a desejar. Não é

possível que haja seguranças em uma festa e o indivíduo entre armado. Foi a

primeira vez que fiquei sabendo, pela boca do Marcinho, de alguém entrar armado.

Graças a Deus eu saí antes.

Então, quero reivindicar mais segurança, porque realmente corremos risco

neste Carnaval.

Em segundo lugar, quero reivindicar que a Câmara Legislativa faça gestão

junto ao Governo para regularizar o PRÓ-DF de maneira rápida para os empresários

que estão na Avenida Alagados, em Santa Maria, e em áreas complementares.

Também peço que façam gestão junto ao IBAMA para que liberem a implantação do

Catetinho porque, com certeza, o desenvolvimento econômico de Santa Maria se

fortalecerá com a criação desta cidade.

Por último, Sr. Administrador, eu gostaria de parabenizá-lo por seu trabalho

realizado na cidade e os Deputados Paulo Roriz e Batista das Cooperativas pelos
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projetos que têm feito na Câmara Legislativa. Quero dizer que a Associação está de

portas abertas tanto para a Câmara Legislativa quanto para a Administração.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado Sr.

Valdeci.

Concedo a palavra ao Sr. José Nogueira, líder comunitário.

SR. JOSÉ NOGUEIRA - Sr. Presidente desta Mesa, quero agradecer a

presença das verdadeiras lideranças que aqui estão: Raimundo Preto, Jorge, Alan e

outros. O Deputado Paulo Roriz foi feliz quando disse que, se hoje S.Exa. está na

Câmara, foi graças às lideranças políticas e comunitárias que conseguiram

conscientizar cada eleitor de Santa Maria sobre as necessidades de eleger nossos

legítimos representantes na Câmara Legislativa. Conseguimos eleger dois Deputados,

que vêm desenvolvendo em Santa Maria um trabalho que nos surpreende.

Todos falaram sobre criminalidade e segurança, mas eu, Deputado, falarei

sobre cultura, educação, lazer e esporte porque todas essas áreas estão interligadas

à criminalidade. O Governador esteve aqui no Governo das Cidades, tive a

oportunidade de pedir a S.Exa. a reforma das bibliotecas e fomos atendidos. Digo

isso porque cada criança de cinco a oitos anos que estiver numa biblioteca ou numa

brinquedoteca, automaticamente, desenvolverá o poder da educação por meio da

leitura. Cada jovem que estiver numa biblioteca fazendo pesquisa para seus

trabalhos educacionais será menos um na criminalidade. Cada jovem que estiver
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num centro olímpico - está sendo construída em Santa Maria uma quadra de esporte

- será menos um delinqüente na cidade. Todos falaram em criminalidade e violência.

Violência é um fato, e fatos não podemos negar. Sempre procuro desenvolver um

trabalho de conscientização e prevenção. A melhor coisa para impedir um futuro

delinqüente, um futuro criminoso, é a prevenção por meio da educação, da cultura,

do esporte e do lazer. Mas isso não é suficiente.

Temos duas bibliotecas em Santa Maria. Temos um Administrador, com o

qual tive o prazer de conversar por quase uma hora a respeito de cultura, biblioteca,

esporte e lazer. É necessário que haja não só nas bibliotecas de Santa Maria, mas

em todas as bibliotecas de nossas cidades, pessoas qualificadas para trabalhar. Mas

isso ainda não é o suficiente. Estamos vivendo um século em que não se progride

sem Informação, tecnologia. Sem informática não vamos a lugar nenhum. Também

conseguimos comprar computadores de última geração para as bibliotecas de Santa

Maria, mas precisamos de muito mais. Precisamos, principalmente, Deputado Batista

das Cooperativas, que V.Exa. encaminhe um projeto à Câmara Legislativa solicitando

ao Governador condições necessárias para desenvolver um trabalho compatível em

cada cidade nas classificações e qualificações de funcionários para as nossas

bibliotecas.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado, Sr.

Nogueira.
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Concedo a palavra ao Sr. Robson Lima, Presidente da Associação dos

Oficineiros.

SR. ROBSON LIMA - Bom-dia a todos. Cumprimento o Deputado Batista das

Cooperativas e os demais componentes da Mesa. Quero reivindicar uma promessa

feita pelo Governador José Roberto Arruda. O senhor falou sobre o caos que havia

para entrar em Santa Maria, mas hoje o grande caos é sair de Santa Maria pela

manhã. Precisamos da retirada imediata da barreira eletrônica junto à Receita.

Sabemos que retirar a Receita é mais difícil, mas a barreira eletrônica é mais simples.

Ela está tornando a saída de Santa Maria um caos. (Palmas.)

Em 2002, tivemos o menor índice de criminalidade registrado em Santa

Maria, perdemos apenas para o Lago Sul, porque, naquele ano, os empresários de

Santa Maria eram apoiados pelo Governo, que fazia com que os empresários

construíssem e gerassem emprego. Em uma reunião com o Secretário de Estado de

Desenvolvimento Econômico e Vice-Governador Paulo Octávio, pedimos a expansão

do Setor de Oficina, e S,Exa. disse que não abriria a expansão do Setor de Oficinas

porque existem trezentos lotes disponíveis ao PRÓ-DF de Santa Maria. Pedimos às

autoridades e ao nosso Administrador que solicitem ao Vice-Governador e Secretário

de Estado de Desenvolvimento Econômico Paulo Octávio que abra as portas para os

empresários da cidade, pois tenho certeza de que o índice de criminalidade abaixará

nesta cidade. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado, Sr.

Robson.

Concedo a palavra à Sra. Noêmia Lopes Rodrigues, da Ação Social promovida

pela Assembléia de Deus de Santa Maria Norte.

SRA. NOÊMIA LOPES RODRIGUES - Boa-tarde a todos. Agradeço a

oportunidade. Estou aqui em nome da Associação, cujo objetivo, como o irmão

Josias comentou, é ajudar as crianças juntamente com a Polícia Militar e o Corpo de

Bombeiros. O objetivo da nossa igreja é suprir as necessidades básicas das famílias

carentes e da comunidade da igreja; criar hábitos de ajudar outras pessoas e que

essas mesmas pessoas ajudem o próximo; estimular a auto-estima das pessoas por

meio de cursos e encontros periódicos; conscientizar a sociedade quanto à inclusão

social com palestras de profissionais da saúde e da educação; visitar as famílias

carentes; evangelizar; mostrar filmes educativos; arrecadar e distribuir de alimentos,

entre outros. O projeto está aqui todo pronto, ele será desenvolvido em períodos

específicos no decorrer do ano, conforme os programas se fizerem necessários. O

alvo será as famílias carentes da Igreja da 518 de Santa Maria e das comunidades

das 400 e 500. Desde 2006 ajudamos o pessoal daquela comunidade com esse

projeto, há muita procura na Igreja não só pelo pessoal da Igreja, mas por toda a

comunidade.

Como aquele senhor disse, temos de prevenir, não só falar dos problemas da

violência, se começarmos a educar as nossas crianças, elas serão os futuros cidadãos
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do amanhã. Não basta falarmos de violência, ela está aí e é um fato mundial. Hoje

tentaremos ajudar as crianças e as pessoas carentes; vamos estimular as mães que

não podem trabalhar, porque não têm com quem deixar seus filhos, a fazer um

curso, para que elas possam vender um paninho de prato, um bordado para

ganharem o sustento dos filhos. Se cada mãe tiver a consciência de trabalhar e

encontrar quem a ajude, ela desenvolverá um projeto melhor dentro da casa dela

para a família dela. O nosso projeto é ajudar as pessoas carentes, principalmente as

do nosso setor, porque ali há muitas pessoas carentes que precisam de remédio e de

tudo. A nossa igreja já vem desenvolvendo isso, ajudando pessoas com a entrega de

cestas, camas, brinquedos, colchões, cobertas, alimentos e remédios.

Hoje estou pedindo a ajuda do Governo, porque estamos construindo a

igreja e será difícil disponibilizar mais tempo para as pessoas, porque teremos menos

dinheiro para ajudar. Se o Governo puder nos ajudar com cestas, com alimentos

não-perecíveis, com o que puder, aceitaremos de bom coração.

Agradeço pela oportunidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado,

Noêmia, somos nós que lhe agradecemos. Pode ter certeza de que compartilharemos

com os representantes tudo o que nos foi passado, buscando todas as ações para

levar as reivindicações à frente.

De forma muito rápida, cumprimento e parabenizo as lideranças,

representantes que não fizeram uso da palavra, que não compuseram a Mesa pela
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simples e importante razão de não haver espaço físico, mas cada liderança que está

aqui hoje mereceria fazer parte da Mesa. Sintam-se cumprimentados desta maneira.

Solicitamos licença para cumprir o que combinamos, tentar terminar a sessão às

I2h30min. Concederei a palavra ao Administrador da cidade e, logo a seguir, ao

Diretor-Geral da Saúde.

Aqui foi muito elencada a questão da segurança, assunto esse que começou

a ser debatido pelo Deputado Paulo Roriz e não poderia ser diferente, pois é grande

a preocupação do Parlamentar. Mas permito-me fazer um comentário: segurança

depende muito de todos nós. É muito comum falar das grandes preocupações que

temos com a segurança em Santa Maria, é fato, devemos tê-las, mas é importante

registrar que temos executado muitas ações para combater a falta de segurança

dentro de Santa Maria. A Polícia Militar, o Corpo de Bombeiros, a Polícia Civil, as

forças integradas têm obtido grandes êxitos. Assim como há problema de segurança

em Santa Maria, também há em outros locais, no Guará, no Lago Sul, no Lago Norte.

São paralelos diferentes, mas quero deixar esta mensagem, assim como fiz na

sessão solene do ano passado: segurança depende de todos nós!

A atividade do carnaval que aconteceu aqui foi esplendorosa, espetacular.

Tivemos um incidente fatal? Tivemos! Mas todos os cuidados relacionados aos

procedimentos de segurança da festa foram mantidos. Infelizmente, tivemos um

incidente. É importante deixar esse registro.
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Cumprimento as seguintes pessoas: Sra. Danusa Borges do Lago,

coordenadora do Fórum das Entidades Habitacionais; Cristóvam Patrício, assessor do

Governador José Roberto Arruda; Kênia de Montenegro, assessor especial e

representante do vice-Governador Paulo Octávio; Armando Ribeiro, representante do

Senador Cristóvam Buarque; Diones Almeida, representante do Deputado Federal

Bispo Rodovalho; Raimundo Nonato, representante da vice-governadoria; Arnaldo

Lisbelo, assessor parlamentar; Dalton, assessor do Deputado Paulo Roriz; Chancerlei

de Melo Santana, representante do Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo

na CLDF; Francisco Rodrigues da Silva, assessor do Senador Cristóvam Buarque;

Evaldo Carneiro, chefe de gabinete da Administração de Santa Maria; Flávia Maria

Barbosa, representante da diretoria da DRE de Santa Maria; Renato Bastos, gerente

do BRB em Santa Maria; Neusa Lopes Correia, comerciante e pertencente à

cooperativa EMORAM; Humberto de Carvalho, Diretor de Atenção à Saúde; Severino

Marcelino de Moraes, gerente do Centro de Saúde n° 2 de Santa Maria; Geraldo

Wagner, chefe da junta militar; Marco Antônio Sousa; chefe do Serviço de Limpeza

Urbana; Maria José Feitosa, coordenadora do Fórum das Entidades Habitacionais do

Distrito Federal; Francisco das Chagas Silva, Presidente da Associação dos Idosos de

Santa Maria; Marieta Cortês, Presidente da Creche Gotinha de Luz, de Santa Maria;

José Nogueira dos Santos, empresário e líder político; Maria Anastácia da Silva, Idete

Costa, Lusamira da Silva, Marcinho, Domingos Arruda de Sá, líderes comunitários de

Santa Maria; Reni de; Fátima; representante da Central de Emergência de Santa
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Maria; Cláudia Rodrigues, gerente de esportes e lazer da Administração Regional de

Águas Claras; Rosália do Lago, secretária administrativa da Administração Regional

de Águas Claras; José Passos da Silva, professor de Karatê da nossa cidade;

Geovando Gonçalves, assessor da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Francivaldo

Rodrigues, assessor especial de gabinete do Deputado Paulo Roriz; Geninho, da

assessoria deste Parlamentar que lhes fala; Carla Lopes, ligada à equipe do

Deputado Batista das Cooperativas - Carla, receba nossos parabéns pelo seu

aniversário -; Eurides Galdino, secretária da Associação Habitacional Nossa Moradia;

Luiz Otávio Costa Leite; secretário parlamentar na Câmara Legislativa; Michele

Márcia, assessora de comunicação da Administração de Santa Maria; José Campos

Cavalcante, produtor musical de Santa Maria; Fabrício Marinho, responsável pelo site

Santa on-line, Marcelo Chapelão, empresário e proprietário da Fábrica de Sorvetes

Chapelão; Cieonice Linhares, secretária administrativa da Administração Regional de

Águas Claras; Fausta Maria de Matos, Presidente do PTN do Novo Gama, em Goiás;

Fernando Soares, do PTN do Novo Gama; Edson Evangelista dos Santos, assessor da

Administração Regional de Águas Claras; Antônio Alan de Brito, líder comunitário da

nossa cidade; Sampaio, líder comunitário de Santa Maria; Marinélia do Nascimento,

líder comunitária da nossa cidade; Jane Rocha Duarte, jornalista do Jornal Coletivo;

Ana Santana Pereira, representante e moradora de Santa Maria; Dauretina Vieira e

Laurentina Vieira, moradoras de Santa Maria; Maria de Carvalho, líder comunitária de

Santa Maria; Lidiane Ferreira, participante da comunidade de Santa Maria; Valéria
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Machado, chefe de gabinete do Deputado Paulo Roriz; Vital Furtado, jornalista do

Governo do Distrito Federal; e Cristina Lopes, da Administração Regional de Águas

Claras.

Caso alguma liderança não tenha sido saudada pela Mesa, se desejar que

registremos sua presença, por favor, dirija-se ao Cerimonial.

Concedo a palavra ao Administrador Regional de Santa Maria, Sr. José

Ricardo do Nascimento. (Palmas.)

SR. JOSÉ RICARDO DO NASCIMENTO - Primeiramente, agradeço a Deus

este momento, porque sabemos que sem Deus ninguém é nada e não chega a lugar

algum.

Agradeço também ao Deputado Batista das Cooperativas a iniciativa de

reaiizar esta sessão solene em data tão festiva que estamos vivendo. Agradeço ao

meu amigo Deputado Paulo Roriz, pedindo a Deus que o conduza a breve

recuperação. S.Exa. está fazendo falta aqui em nossa cidade. Agradeço ao nosso

Governador José Roberto Arruda a oportunidade e a confiança que nos dá, neste

momento, como administrador desta cidade.

Nobre Deputado Batista das Cooperativas, é com enorme prazer que

componho a Mesa ao seu lado. V.Exa. falou para o nosso Deputado Paulo Roriz que

o princípio de tudo na vida pública é a união. Isso me marcou.

Tenho dezoito itens a respeito dos quais quero parabenizar a cidade e seu

povo. Por meio deles demonstraremos que estamos fazendo a diferença em Santa
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Maria. Digo "nós" porque ninguém faz nada sozinho. (Palmas.) O Governo do Distrito

Federal e a Câmara Legislativa do Distrito Federal estão agindo de forma como

nunca Santa Maria viu. Vou deixar para narrar os dezoito fatos depois.

Quero chamar todos os verdadeiros líderes comunitários desta cidade e

todos os moradores que não torcem para que as coisas dêem errado, para

encamparmos verdadeira guerra contra a violência local. (Palmas.)

No meu dicionário de vida não há a palavra medo, até porque o meu pai não

me ensinou a ser medroso. Tenho fé em Deus, convicção como pai de família -

minha esposa está ali - de que vamos vencer, retirar e banir de uma vez por toda a

violência que insiste em ficar nesta cidade. Santa Maria tem mais por que agradecer

e festejar, porém quero deixar o aviso de que Santa Maria será lugar de moradores

honestos e cidadãos honrados. Os bandidos que cacem outro lugar para viver.

(Palmas.)

Digo para os profetas que visionam que Santa Maria não tem jeito que este

momento passou. Vamos continuar a trazer shows para esta cidade. Vamos

continuar a trazer dignidade para Santa Maria. Sem medo de ser feliz.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Obrigado, José

Ricardo. Você está de parabéns. Eu ainda não o conhecia, por isso não entendia por

que lhe chamavam de Ricardão. Hoje eu entendi. Só acho errado ninguém me

chamar de Batistão. Tinham de fazer isso.
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Ricardo, obrigado. Nós já sabemos da sua ação pró-ativa na política, do

carinho que o Governador Arruda tem para com você e da sua composição política

de ação com o Deputado Paulo Roriz. Está de parabéns a nossa cidade, que nos

últimos sessenta dias recebeu esse administrador de braços abertos.

Passo a palavra para o Diretor-Geral de Saúde de Santa Maria, Dr. Manoel

Lopes Santana. Em seguida vamos ouvir o Capitão de Polícia Militar Robson Cardoso.

SR. MANOEL LOPES SANTANA - Prezado Deputado, é um prazer muito

grande compor a Mesa ao seu lado e quero cumprimentá-lo pela iniciativa de trazer a

Câmara Legislativa para Santa Maria.

Parabenizo Santa Maria pelo aniversário. Que esta data e este encontro se

repitam todo ano nesta cidade.

Cumprimento o Tenente Kleber do Corpo de Bombeiros; o nosso querido

Administrador Ricardo, que representa nesta Mesa o Deputado Paulo Roriz; o nosso

Governador José Roberto Arruda; o Capitão Robson, que aqui representa o

comandante da Polícia Militar; e as lideranças presentes.

É com muita satisfação que comunico a todos os presentes que a saúde de

Santa Maria está "comportada". Estão tendo complacência para conosco. Não houve

tanto bombardeamento ao nosso trabalho porque sabem que estamos

reestruturando esta saúde.

Brevemente teremos um grande hospital de referência nacional, que está

sendo construído com promessa de inauguração no aniversário de Brasília, no dia 21.
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Já tive encontros em Goiânia e em Belo Horizonte para tratar desse hospital, que irá

atender o entorno sul da nossa região.

Quero dizer para os líderes comunitários que estão constantemente pedindo

médico no posto da 202 que nós não estamos medindo esforços para atendê-los. A

partir desta semana, colocaremos um médico para fazer o atendimento ali. Aquele

posto é exclusivo do Saúde da Família. Até o mês de março, colocaremos mais doze

equipes desse programa em Santa Maria. Temos seis grupos com apenas dois

médicos. Vamos completar esse número. Aguardem-nos que vamos resolver o

problema. Sei que vocês estão tolerantes conosco. A partir desta semana, aquele

posto terá médico.

Não vamos esquecer o Porto Rico. Este também é prioridade para nós.

Vamos fazer um atendimento lá enquanto não chegam as equipes do Saúde da

Família. Podem ter certeza disso.

É com muito prazer que quero, Deputado, mais uma vez, cumprimentá-lo

por esta iniciativa. Não se esqueça, Santa Maria que você será a grande cidade do

Distrito Federal.

Muito obrigado. (Palmas)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Agradeço as

palavras do Dr. Manoel Lopes Santana.

Cumprimento o oficial da Polícia Militar, Capitão Robson Cardoso, a quem

passo a palavra.
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Logo em seguida, ouviremos o representante do Corpo de Bombeiros de

Santa Maria.

SR. ROBSON CARDOSO - Bom-dia a todos. Agradeço ao Governador; ao

Deputado Batista das Cooperativas; ao Deputado Paulo Roriz; ao Sr. José Ricardo,

Administrador Regional; ao Dr. Manoel Lopes Santana, Diretor Regional de Saúde; e

ao nosso representante do Corpo de Bombeiros. Quero fazer um breve comentário

sobre esse episódio do carnaval. Preocupam-nos, assim como a todos vocês, os

homicídios cometidos em Santa Maria. É uma questão grave. É uma preocupação do

Governador, que nos pediu para trabalharmos na redução desse tipo de crime, que é

preocupante. A Polícia Militar está atuante. Todos os demais índices de criminalidade

foram reduzidos.

Eu gostaria de convidar o Major Néviton, Comandante da Polícia Militar de

Santa Maria, para falar desse tema, pois ele é a pessoa certa para isso.

MAJOR NÉVITON - Temos uma satisfação imensa de participar desta sessão

solene, presidida pelo Deputado Batista das Cooperativas. Faço um agradecimento

especial ao Deputado Paulo Roriz, que não está aqui presente, que também é

Deputado de Santa Maria; ao Sr. José Ricardo, Administrador Regional de Santa

Maria; ao representante do Corpo de Bombeiros e ao Dr. Manoel Lopes Santana,

Diretor-Geral do futuro hospital de Santa Maria. Quero agradecer principalmente a

presença de todos vocês, porque são vocês que constróem, cada vez mais, uma



—«3^

Data

11

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
. 3n SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IVOT A G T A Of TT!"1 U Á UTr1 A Ç
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO mVJlAO 1 A^UlVn\AT JA^/\3
J£fe- SETOR DE TAQUIGRAFIA

02 2008

Horário Início

10h

Sessão/Reunião

Sessão solene em comemoração ao
aniversário da cidade de Santa Maria

Página

50

Santa Maria melhor. Acho importante a participação da população, da comunidade

no futuro de uma cidade.

O fato ocorrido no carnaval de Santa Maria aconteceu simplesmente porque

uma pessoa teve um surto de loucura e veio a balear outra pessoa que estava a

cinco metros à frente do palco. Quem estava lá viu que era uma festa bonita,

organizada, com a presença de integrantes do Corpo de Bombeiros e da Polícia

Militar. E o tempo de ação da polícia nesse fato não durou nem dois minutos. O

tempo entre a pessoa efetuar o disparo, ser presa e socorrermos as vítimas foi de

dois minutos. Infelizmente, foi um crime motivado por uma situação externa ao

carnaval. Porém, isso não nos tirará a motivação de realizarmos novos eventos. Com

o apoio de nosso Administrador José Ricardo e do Cel. Serra, Comandante-Geral da

Corporação, todo evento de Santa Maria será muito bem policiado. Espero que isso

sirva de exemplo aos vagabundos que quiserem vir aprontar na nossa região. Eles

serão tratados de forma semelhante à pessoa do episódio do carnaval. A ação será

imediata.

Confiem na Polícia Militar e na ação dos seus valorosos homens. Na noite de

sábado, apreendemos em Santa Maria cinco armas de fogo e, agora, às dez horas da

manhã, mais outra. Estamos atuando e não toleraremos, de forma alguma, a ação

de criminosos em umas das cidades que, com certeza, será uma das melhores do

Distrito Federal. Contem comigo!
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No quartel temos uma escolinha de futebol para realizar esse trabalho social

de que o nosso Administrador tanto fala. Aquela criança que ocupa o seu tempo com

coisas boas não terá tempo de praticar nada errado. O nosso Governador,

sabiamente pensando nisso, está propondo o projeto da escola em tempo integral, O

futuro da nossa cidade está no investimento que fazemos na educação de nossos

jovens. A Polícia Militar está aí para somar forças com vocês, que são, efetivamente,

os moradores, que necessitam de segurança e que estão traçando os rumos do

futuro de Santa Maria.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Agradeço as

palavras do Capitão Robson Cardoso e do Major Néviton.

Antes de o Major chegar, eu havia comentado isto: o que aconteceu no

carnaval foi um fato isolado. Com todas as prevenções num processo estratégico de

segurança seja da Polícia Militar, seja da Civil, seja das Forças Integradas, não seria

possível antever o ocorrido. Mas uma ação de segurança foi prontamente efetuada.

No dia do ocorrido estávamos acompanhando o Governador em exercício, Deputado

Alírio Neto, no Ceilambódromo, e alguém da minha equipe ligou e disse que tinha

acontecido um crime em Santa Maria. A primeira pergunta que fiz foi se o socorro

imediato estava sendo providenciado e me informaram que sim. A minha pergunta

seguinte foi com relação à atuação da Polícia Militar e das forças de segurança e me

foi informado que a ação tinha resultado na prisão do criminoso. Faço esse registro
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para dizer que estamos muito envolvidos com Santa Maria, e não podia ser diferente.

Conhecemos cada ação que acontece em nossa cidade e temos procurado,

diuturnamente, como disse o Deputado Paulo Roriz, envolver-nos cada vez mais.

Segurança é uma integração de todos nós, é uma participação efetiva de

todos nós. O episódio ocorrido no carnaval poderia ter acontecido aqui, na Bahia ou

dentro de um ônibus. Foi um ato tresloucado, um ato isolado.

Tenho andado muito em Santa Maria à noite e observado o policiamento

efetivo. Certo dia, uma senhora, na quadra 214, abordou-me e disse: "Deputado, o

senhor anda de b/azercom a sua foto? Onde o senhor anda está cheio de polícia,

porque eles querem mostrar serviço." Eu fiquei pensando se o que disse aquela

senhora seria verdade. Então, parei de andar com a minha blazer, estou andando em

outro carro e tenho visto policiais nas ruas de Santa Maria do mesmo jeito. Então,

estamos de parabéns.

Eu gostaria de cumprimentar o Sr. Ezenilton, microempresário, que faz parte

da liderança comunitária; o Sr. Silva Neto, repórter policial da Rádio Gazeta FM-, o Sr.

Raimundo Souza Ura, presidente da Associação dos Carroceiros, agricultor de Santa

Maria, líder comunitário e microempresário; o Sr. Nery Moreira da Silva, presidente

do L/ons, do qual também faço parte; e, a pedido do nosso Administrador,

cumprimento o Sr. Antônio das Batatas.

Concedo a palavra ao Sr. Ivaldo José de Almeida, Comandante do Corpo de

Bombeiros da Polícia Militar.
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SR. IVALDO JOSÉ DE ALMEIDA - Sr. Deputado Batista das Cooperativas, Sr.

Administrador, Dr. Santana, Major Néviton, é com muita alegria e satisfação que

participo desta sessão solene como morador de Santa Maria. Conheci Santa Maria há

dezoito anos, à época de sua construção, quando foi preciso procurar um tambor de

duzentos litros para fazer uma massa e um cimento. Graças a Deus, hoje, Santa

Maria é uma cidade evoluída. Moro em Santa Maria com muito orgulho. Quem me

conhece pergunta: "Mas você mora em Santa Maria?" Sim, com muito orgulho,

apesar da discriminação que nossa cidade sofre perante outros centros.

Como o capitão está de férias neste mês, estou respondendo pelo Corpo de

Bombeiros. Passei um ano no Gama, mas agora estou retornando à unidade. Digo

aos senhores que trabalho muito. O Corpo de Bombeiros está à disposição dos

senhores para tudo o que precisarem. Se os senhores precisarem de algo que não

estiver à disposição, podem falar comigo. Os senhores sabem que cobrarei de quem

não estiver disponível.

Eu gostaria de agradecer a todos e de parabenizar Santa Maria, porque

cresceu e crescerá muito mais. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS) - Quero agradecer

ao Oficial Ivaldo José pelas suas palavras.

Várias lideranças fizeram uso da palavra no início da nossa sessão. O Sr.

Josias fala sobre a grande importância de termos uma segurança mais efetiva na

cidade de Santa Maria, faz uma crítica direta ao Código Penal Brasileiro - concordo
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em parte com o que o senhor falou - e pede para que tenhamos uma atenção

especial ao PRÓ-DF na quadra 419. Estamos desenvolvendo todas as ações nesse

sentido no decorrer do ano que passou. Nos meses de março e de novembro, por

duas vezes, fizemos audiências públicas com autoridades da Secretaria de

Desenvolvimento Econômico; o senhor participou delas. Estamos muito preocupados

com os microempresários do Distrito Federal. Temos conseguido alguns sucessos,

mas o PRÓ-DF de Santa Maria é uma das ações sobre a qual precisamos nos

debruçar muito mais.

O Sr. Jorge fala da regularização fundiária, da importância de se debater essa

questão em Santa Maria e da mudança de gabarito. Estamos desenvolvendo ações

para tudo isso. Além disso, ele fala da implantação do SESC e de um setor de

mansões na nossa cidade, das instalações de centros de ensinos que temos feito em

Santa Maria e fala até de uma "utopia", nas suas próprias palavras. Todo grande

sonho que se tornou realidade virou uma grande bandeira para se construir um

centro turístico na nossa cidade de Santa Maria. Por que não? (Palmas.)

O Sr. Alan fala de segurança e da necessidade de mais médicos no Posto de

Saúde n° 2. A Dona Terezinha fala das melhorias da feira e da segurança. O Sr.

Vando pede que déssemos uma celeridade maior na regularização do Condomínio

Porto Rico. Todos os esforços estão sendo desenvolvidos por mim, pelo Deputado

Paulo Roriz, pelos membros do Poder Legislativo e pelo Governador Arruda, que tem

um carinho muito grande pela habitação do Distrito Federal.
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Temos um plano de habitação no Distrito Federal que é fantástico. Ele será

colocado em prática no início deste ano. Como o Deputado Paulo Roriz afirmou aqui,

não conseguimos mudar tudo num estalar de dedos. E, mais do que nunca, é

importante abrir um capítulo para falar das ações que o Governo Arruda tem

desenvolvido no Distrito Federal. Este é um Governo da legalidade, que faz ações

pró-ativas, pensando na legalidade e no correto.

Quero me apropriar de uma fala que o Governador Arruda tem usado. O

Estado do Rio de Janeiro era um lugar belíssimo para se morar há vinte, trinta anos.

Agora o Rio de Janeiro se tornou um caos, porque o crime subiu o morro, a falta de

regularização e o uso indisciplinado do solo assumiram o poder, há um verdadeiro

clima de guerrilha nessa cidade. O Distrito Federal estava seguindo um rumo

perigoso. Este Governo vem resgatar uma série de ações. Sabemos que precisamos

melhorar uma série de ações. Como Vice-Líder do Governador na Câmara Legislativa,

eu queria dizer que este Governo está desenvolvendo todas as ações sociais, mais do

que nunca, para poder fazer com que Brasília se transforme numa cidade

maravilhosa, excepcional de se morar, de se viver em paz, de se viver com

segurança, com saúde, com lazer, com dignidade para as nossas crianças.

Todos sabem que o Distrito Federal tinha uma prática - é importante que seja

dito - de se fazerem grandes obras em véspera de eleição. Vamos resgatar isso,

como o Deputado Paulo Roriz disse aqui, não só em Santa Maria, mas em Brasília

como um todo.
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Qual o governo que fez um canteiro de obras nos primeiros meses de

governo? Nenhum. Agora, fez isso graças a uma série de ações que teve que tomar,

a uma série de ações difíceis, duras que tivemos de realizar. Agora é hora de aliviar

um pouco mais, de afrouxar um pouco o cinto e isso está sendo feito, mas dentro da

legalidade, dentro de um processo correto, dentro de um processo de ação

verdadeira.

Então, Vando, quanto à celeridade na regularização do Porto Rico, está sendo

feita sim e será feita assim, e as residências que não puderem permanecer naquela

localidade, gente - e é importante falar olhando nos olhos -, serão removidas. Não

podemos deixar famílias em área de risco porque sabemos que daqui a um ano ou

daqui a oito meses poderemos perder vidas. Portanto, serão removidas, mas vejam a

palavra que está sendo usada: remover. Não é retirar, não é passar o trator por

cima. É remover aquela família, dando a ela qualidade de vida e moradia digna.

O Eurides fala da capacitação dos jovens, da necessidade de se ter o SESC, o

SESI, o SENAT, e faz um agradecimento direto ao Administrador.

O Valdeci fez uma oração do Pai Nosso e fala de segurança, do Pró-DF e da

implantação do Catetinho. Valdeci, o Setor Habitacional do Catetinho é nossa

bandeira e, se não for ocupado de uma forma disciplinada, com um projeto

arquitetônico bem desenvolvido, com ações do Estado, terá uma invasão e nós

teremos quarenta mil barracos no Catetinho. Não tenham dúvida disso. Se hoje nós

temos quinhentas mil famílias morando em condomínios irregulares - e é fato porque
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realmente temos - é porque o Estado passou seis anos sem entregar uma única

moradia. E, quando o Estado não faz a sua parte, a comunidade busca suas ações às

vezes irregulares.

Hoje temos a Estrutural - é fato, gente, com todo o respeito aos moradores

que lá estão - com ruas em que se entra de carro e se tem que sair de ré. Isso é

fato. A rua tem dois metros e meio.

Então, quando o movimento pela moradia popular, e não só o Deputado

Batista das Cooperativas, mas um movimento em prol da habitação correta no

Distrito Federal propõe que implantemos o Setor Habitacional do Catetinho é porque

queremos fazer algo com responsabilidade, com verticalização, com permeabilidade

aqüífera de solo, com atendimento de todas as maneiras possíveis aos segmentos

sociais daquela região.

Sou o Relator do Plano Diretor de Ordenamento Territorial - PDOT -, que é

enviado à Câmara Legislativa pelo Governo. Esse plano vai pensar Brasília nos

próximos dez anos. Faço o convite a você, Valdeci, e a todos que quiserem

participar, para virem à primeira audiência pública do PDOT que estamos

promovendo, porque não acreditamos em ações de heróis, em ações de um, dois ou

três Deputados. Nós queremos muito conversar com a comunidade e para isso

utilizamos o artifício denominado audiência pública. Tenho o orgulho de realizar a

primeira audiência pública na sexta-feira próxima, dia 15, iniciativa minha, para

discutirmos a proposta do Setor Habitacional Catetinho como solução de moradia
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para o Distrito Federal. O Catetinho será uma cidade planejada, organizada, e

atenderá as pessoas que não têm moradia. O déficit habitacional no Distrito Federal

hoje é de 73 mil moradias, e a grande proposta deste Governo é zerar esse déficit

habitacional. Então, aproveito a oportunidade para convidá-io, Valdeci, a participar

dessa audiência na Câmara Legislativa do Distrito Federal.

José Nogueira parabenizou as lideranças e, em outras palavras, disse - e eu

concordo - que é importante termos políticas públicas sociais de prevenção. Falta de

segurança não se combate só na ponta, quando o fato acontece, mas com políticas

de prevenção, com envolvimento da comunidade, com segurança comunitária. Isso é

fundamental! Também pensamos da mesma maneira.

Robson mencionou a preocupação dele com a retirada do controle fiscal perto

daquele viaduto. Realmente é um caos, às vezes há filas quilométricas. O

Governador Arruda está preocupado com isso, já há um encaminhamento para esse

problema e o posto será remanejado.

Noêmia, por último, apresentou-nos um projeto social da igreja, o qual

analisaremos. Manteremos contato com você e com os membros da igreja, vamos

nos integrar a essa ação e fazer o que for necessário.

Convoco cada morador, cada autoridade e cada liderança de Santa Maria a me

procurar no gabinete. Tanto eu quanto o Deputado Paulo Roriz e representantes

políticos estamos desenvolvendo muitas ações pela nossa cidade, mas precisamos

muito ouvir vocês. Não acredito em heróis, não acredito que se faça política
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isoladamente, não acredito em super-homem na política. Heróis cobram caro,

entendam, outro dia disse isso e fui ma! interpretado, houve uma mãe que falou:

"Mas, Deputado, como é que o senhor diz isso? O meu filho não vai mais acreditar

no Batman, no Super-homem". Adoro esses heróis e devemos continuar acreditando

neles, mas o herói a que me refiro são os salvadores da pátria nos quais não

devemos acreditar. Devemos, sim, saber que todos nós unidos somos muito fortes.

Vocês não imaginam a importância de uma sessão legislativa comemorativa

reunir quinhentas pessoas, como nós vemos aqui hoje. Estamos findando a sessão,

já são quase 13h - hora em que todos vão embora -, mas hoje esta igreja está

lotada. Isso é participação comunitária, é integração comunitária. Todos estão de

parabéns! A Câmara Legislativa do Distrito Federal vive hoje um dos seus grandes

dias.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, pela primeira vez na sua história,

renovou em 60% seus quadros, eu e o Deputado Paulo Roriz fazemos parte dessa

renovação. Se hoje temos um pacote esplendoroso de obras, de ações sociais e de

políticas públicas na nossa cidade de Santa Maria, foi porque a comunidade teve a

coragem de falar: "Vamos renovar, vamos buscar os nossos representantes

políticos!"

Sabemos que ainda falta muito? Sabemos, mas estamos trabalhando muito

pela nossa cidade, muito.
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Então, encerro a nossa sessão solene parabenizando cada um de vocês.

Agradeço às autoridades, aos demais convidados que honraram a Câmara Legislativa

do Distrito Federal com suas presenças.

E, como fizemos no inicio da sessão, vamos encerrar dizendo: sob a proteção

de Deus todo poderoso, declaro encerrada a presente sessão solene.

Muito obrigado e boa-tarde. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão.)

Observação: Não houve registro de horário de encerramento desta sessão.


